
LECŢIA 39 
 
1. Cum se numea noul conducător al copiilor lui Israel pe care Dumnezeu   
l-a ales ca să-l înlocuiască pe Moise? 
-Iosua. 
 
2. Şi-a ţinut Dumnezeu promisiunea şi a dat urmaşilor lui Avraam ţara 
Canaanului? 
-Da. 
 
3. Ce au făcut copiii lui Israel după ce a murit Iosua? 
-După ce a murit Iosua, copiii lui Israel L-au respins pe Dumnezeu şi au 
devenit foarte răi. 
-După ce a murit Iosua, copiii lui Israel şi-au făcut chipuri şi s-au închinat 
chipurilor, în loc să se închine lui Dumnezeu. 
 
4. Cine i-a înşelat pe copiii lui Israel să Îl respingă pe Dumnezeu şi să se 
închine la idoli? 
-Satana. 
 
5. La cine ne închinăm noi de fapt, atunci când ne închinăm la ceva sau 
cineva, altul decât Dumnezeu? 
-Lui Satana. 
 
6. De ce îi călăuzeşte Satana pe oameni, să se închine la chipuri? 
-Pentru că Satana Îl urăşte pe Dumnezeu şi nu vrea ca cineva să se 
închine lui Dumnezeu. 
-Pentru că Satana îi urăşte pe toţi oamenii şi nu vrea ca vreunul să fie 
salvat de Dumnezeu. 
 
7. Cum i-a pedepsit Dumnezeu pe copiii lui Israel, pentru că se închinau la 
chipuri? 
-Dumnezeu a trimis pe duşmanii copiilor lui Israel să distrugă toate 
recoltele israeliţilor. 
 
-Dumnezeu a trimis pe duşmanii copiilor lui Israel să le fure toate vitele lor. 
-Dumnezeu a trimis pe duşmanii copiilor lui Israel să vină şi să-i facă pe 
israeliţi robii lor. 
 



8. Ce a făcut Dumnezeu, când copii lui Israel şi-au mărturisit păcatele şi     
I-au cerut lui Dumnezeu să-i scape? 
-Când israeliţii şi-au mărturisit păcatele lor şi I-au cerut lui Dumnezeu să-i 
scape, Dumnezeu a ales bărbaţi şi femei dintre israeliţi, care să-i conducă 
pe copiii lui Israel şi să-i înfrângă pe duşmanii lor.  
 
9. Cum se numeau  aceşti bărbaţi şi aceste femei, pe care Dumnezeu i-a 
ales să-i conducă pe copiii lui Israel şi să-i înfrângă pe duşmanii lor? 
-Judecători. 
 
10. De ce îi mai iubea şi îi ocrotea Dumnezeu pe copiii lui Israel? 
-Pentru că Dumnezeu a promis lui Avraam, Isaac şi Iacov că vor avea mulţi 
urmaşi, care vor deveni un neam mare. 
-Pentru că Dumnezeu a promis că va trimite un Mântuitor dintre urmaşii lui 
Israel. 
-Pentru că Dumnezeu a promis că-Şi va trimite mesajul său, Biblia, prin 
urmaşii lui Israel. 
 
11. Cine a fost ultimul judecător al copiilor lui Israel? 
-Samuel. 
 
12. Ce i-au cerut copiii lui Israel lui Samuel să facă înainte de a muri? 
-Copiii lui Israel i-au cerut lui Samuel să aleagă un rege, care să-i conducă. 
 
13. De ce l-a întristat acest lucru pe Samuel? 
-Samuel s-a întristat pentru că israelţii L-au respins pe Dumnezeu, ca Rege 
al lor. 
 
-Dumnezeu l-a ales pe Saul să fie primul rege al copiilor lui Israel. 
-Pentru că Dumnezeu l-a ales pe Saul, Dumnezeu voia ca Saul să asculte 
de El; dar Saul nu a ascultat de Dumnezeu. 
-De aceea, Samuel i-a spus lui Saul, că Dumnezeu a ales pe un altul să fie 
rege al copiilor lui Israel. 

 
Haideţi să citim 1Samuel 13:13-14  

 

13- Samuel a zis lui Saul: "Ai lucrat ca un nebun şi n-ai păzit porunca pe 
care ţi-o dăduse Domnul Dumnezeul tău. Domnul ar fi întărit pe vecie 
domnia ta peste Israel;  



14- dar acum, domnia ta nu va dăinui. Domnul Şi-a ales un om după inima 
Lui şi Domnul l-a rânduit să fie căpetenia poporului Său, pentru că n-ai 
păzit ce-ţi poruncise Domnul."  
 

-Pe cine a ales Dumnezeu să fie următorul rege al lui Israel, când Saul nu 
a ascultat de Dumnezeu?                                                                                 
-Pe David.                                                                                                                       
-Dumnezeu l-a ales pe David să fie al doilea rege al copiiilor lui Israel. 

Haideţi să citim 1Samuel 16:1 şi 13 
 
1-Domnul a zis lui Samuel: "Când vei înceta să plângi pe Saul, pentru că  l-
am lepădat, ca să nu mai domnească peste Israel? Umple-ţi cornul cu 
untdelemn şi du-te; te voi trimite la Isai, betleemitul, căci pe unul din fiii lui 
Mi l-am ales ca împărat." 
 
13-Samuel a luat cornul cu untdelemn şi l-a uns în mijlocul fraţilor lui. Duhul 
Domnului a venit peste David, începând din ziua aceea şi în cele 
următoare. Samuel s-a sculat şi s-a dus la Rama. 
 
-După moartea lui Samuel toţi copiii lui Israel au venit la Samuel ca să-l 
facă rege. 

Haideţi să citim 2Samuel 5:1-4 
 
1-Toate seminţiile lui Israel au venit la David, în Hebron, şi au zis: "Iată că 
noi suntem os din oasele tale şi carne din carnea ta.  
 
2-Chiar odinioară când Saul era împaratul nostru, tu povăţuiai şi strângeai 
pe Israel. Domnul ţi-a zis: "Tu vei paşte pe poporul Meu, Israel, şi vei fi 
căpetenia lui Israel."  
 
3-Astfel toţi bătrânii lui Israel au venit la împărat, în Hebron, şi împăratul 
David a facut legământ cu ei la Hebron, înaintea Domnului. Şi au uns pe 
David împărat peste Israel.  
 
4-David era în vârstă de treizeci de ani când s-a făcut împărat şi a domnit 
patruzeci de ani.  

-Ce deosebire era între Saul şi David? 
-Saul nu credea că a fost născut în păcat, despărţit de Dumnezeu. 



-Dar David ştia că a fost născut în păcat, despărţit de Dumnezeu. 
-Saul nu credea că Dumnezeu pedepseşte păcatul în întregime cu 
moartea. 
-Dar David ştia că Dumnezeu pedepseşte păcatul în întergime cu moartea. 
 
-Saul nu credea că numai Dumnezeu putea să-l salveze. 
-Dar David ştia că numai Dumnezeu putea să-l salveze. 
 
-Saul nu a crezut în promisiunea lui Dumnezeu de a trimite un Mântuitor. 
-Dar David ştia că Dumnezu avea să trimită un Mântuitor,  ca să-l salveze 
de Satana şi de moarte. 
 
-Pentru că David credea în Dumnezeu, el a scris multe cântece de laudă 
pentru Dumnezeu. 
-David a scris multe cântece de laudă pentru Dumnezeu, care sunt acum în 
Biblie, în Cartea lui Dumnezeu. 
 
-Pentru că David era rege al copiilor lui Israel, el avea mulţi bani. 
-Pentru că David era rege al copiilor lui Israel, el a construit o casă mare 
din lemn, piatră, aur şi argint. 
 
-Într-o zi David a început să se gândească la casa lui şi la cortul lui 
Dumnezeu. 

Haideţi să citim 2Samuel 7:1-3 
 
1-Când a locuit împăratul în casa lui şi când i-a dat odihnă Domnul, după 
ce l-a izbăvit de toţi vrajmaşii care-l înconjurau,  
 
2-a zis prorocului Natan: "Iată! eu locuiesc într-o casă de cedru, şi chivotul 
lui Dumnezeu locuieşte într-un cort."  
 
3-Natan a răspuns împăratului: "Du-te şi fă tot ce ai în inima, căci Domnul 
este cu tine."  
 
-Ce a vrut David să facă după ce a terminat de construit casa sa? 
-David a vrut să construiască o casă pentru Dumnezeu? 
 
-Are Dumnezeu nevoie de o casă, în care să locuiască? 
-Nu. 
 



-Dumnezeu este pretutindeni în acelaşi timp şi nu are nevoie de o casă, în 
care să locuiască. 
-Deşi Dumnezeu nu are nevoie de o casă în care să locuiască, lui 
Dumnezeu i-a plăcut că David s-a gândit la El. 
 
-Ce i-a spus Dumnezeu lui David? 

 
Haideţi să citim 2 Samuel 7:12-13a                                                                                            

 
12-Când ţi se vor împlini zilele şi vei fi culcat cu părinţii tăi, Eu îţi voi ridica 
un urmaş după tine, care va ieşi din trupul tău, şi-i voi întâri împăraţia.  
 
13-El va zidi Numelui Meu o Casă.  
 
-Deşi lui Dumnezeu i-a plăcut că David s-a gândit la El, Dumnezeu i-a spus 
lui David că nu el este acela care va zidi o casă pentru Dumnezeu. 
 
-Cine avea să fie acela care va zidi o casă pentru Dumnezeu? 
-Solomon, fiul lui David. 
 
-Pentru că David a crezut în Dumnezeu, Dumnezeu i-a făcut lui David o 
promisiune. 
Iată ce i-a promis Dumnezeu lui David: 

 
Haideţi să citim 2 Samuel 7:16 

 
16-Ci casa ta şi împărăţia ta vor dăinui veşnic înaintea Mea, şi scaunul tău 
de domnie va fi întărit pe vecie." 
 
-Care este marea promisiune pe care i-a făcut-o Dumnezeu lui David? 
-Dumnezeu a promis că El va trimite un Mântuitor dintre urmaşii lui David. 
  
 -Această promisiune pe care Dumnezeu i-a făcut-o lui David este aceiaşi 
promisiune pe care i-a făcut-o lui Avraam, Isaac şi Iacov. 
   
-Dumnezeu avea să trimită un Mântuitor, care avea să fie Rege pentru 
veşnicie. 
 
-A uitat Daumnezeu promisiunea Sa de a trimite un Mântuitor? 
-Nu. 



-Dumnezeu Şi-a amintit întodeauna promisiunea Sa, prin care să ne 
salveze de păcat, moarte şi Satana. 
 
-Înainte ca David să moară, el a făcut multe pregătiri pentru construirea 
casei lui Dumnezeu. 
-Apoi, David a încredinţat fiului său, Solomon, sarcina de a construi casa 
pentru Dumnezeu. 

Haideţi să citim 1 Cronici  22:5-6 
 

5-David zicea: "Fiul meu Solomon este tânăr şi plăpând, şi Casa care va fi 
zidită Domnului trebuie să fie de mare faimă şi slavă în toate ţarile; de 
aceea vreau să-i pregătesc cele de trebuinţă pentru zidirea ei." Şi David a 
făcut mari pregătiri înainte de moarte.  

6-David a chemat pe fiul său Solomon şi i-a poruncit să zidească o Casa 
Domnului Dumnezeului lui Israel.  

-Înainte de a muri, David i-a spus fiului său, Solomon, să construiască casa 
lui Dumnezeu. 
-După o vreme, David a murit şi fiul său Solomon a devenit rege al lui 
Israel. 

Haideţi să citim 1Cronici 29:26-28 
 
26-David, fiul lui Isai, a domnit peste tot Israelul.  
 
27-Vremea cât a domnit peste Israel a fost de patruzeci de ani: la Hebron a 
domnit şapte ani, şi la Ierusalim a domnit treizeci şi trei de ani.                                            
 
28-A murit la o bătrâneţe fericită, sătul de zile, de bogăţie şi de slavă. Şi în 
locul lui a domnit fiul său Solomon.  
 
-Ce a făcut Solomon după ce a devenit rege al copiilor lui Israel?  

 
Haideţi să citim 2Cronici 2:1a  

 
1-Solomon a poruncit să se zidească o Casă Numelui Domnului.                                         
 
-Aşa cum i-a spus tatăl său, regele David, Solomon a construit o casă 
pentru Dumnezeu. 
 



-Casa pe care a construit-o Solomon lui Dumnezeu s-a numit templu. 
-Solomon a construit templul  în cetatea Ierusalimului. 
 
-Cetatea Ierusalimului era o cetate mare în Canaan, în care locuiau mulţi 
copiii ai lui Israel. 
-Cetatea Ierusalimului era înconjurată de un zid mare de piatră, care o 
ocrotea de duşmanii copiilor lui Israel. 
 
-Templul  pe care Solomon l-a construit lui Dumnezeu semăna cu cortul pe 
care îl construiseră lui Dumnezeu copiii lui Israel în deşert. 
 
-Cum se asemăna templul pe care l-a construit Solomon lui Dumnezeu, cu 
cortul pe care l-au construit copiii lui Israel în deşert? 
-Prima cameră a cortului lui Dumnezeu se numea Locul Sfânt. 
-Prima cameră a templului se numea tot Locul Sfânt. 
 
-A doua cameră a cortului lui Dumnezeu se numea Locul Prea Sfânt. 
-A doua cameră a templului se numea tot Locul Prea Sfânt. 
 
-Cortul avea o perdea care separa cele două încăperi. 
-Templul  avea şi el o perdea, care separa cele două încăperi. 
 
-Pentru că Dumnezeu este sfânt şi urăşte păcatul în întregime, cât de des 
trebuia să intre preotul în Locul Prea Sfânt? 
-O singură dată pe an. 
 
-Pentru că Dumnezeu este sfânt şi urăşte păcatul în întregime, ce făcea 
marele preot în Locul Prea Sfânt? 
-El stropea cu sânge de animale chivotul legământului. 
 
-Ce avea să facă Dumnezeu când vedea sângele pe care marele preot îl 
stropea pe Chivotul Legământului? 
-Dumnezeu a spus că El avea să îndepărteze pedeapsa pentru păcatele 
poporului pentru încă un an, până când avea să fie făcută o plată mai bună 
pentru păcat. 
 
-Putea oare sângele animalelor să plătească pentru păcatele oamenilor? 
-Nu. 
 



-De ce nu putea sângele animalelor să plătească pentru păcatele 
oamenilor? 
-Pentru că păcatul trebuia plătit prin moartea păcătosului. 
 
-Ce s-a întâmplat cu israeliţii după moartea regelui Solomon? 
-Israeliţii nu au fost de acord cu cel care trebuia să urmeze ca rege. 
 
-De aceea, cele douăsprezece triburi ale lui Israel s-au despărţit şi au 
devenit două popoare. 
-Cele zece triburi din nord s-au despărţit de cele două triburi din sud. 
 
-Cum s-au numit cele zece triburi din nord? 
-Israel. 
 
-Cum s-au numit cele două triburi din sud? 
-Iuda. 
 
-Au fost mulţi regi care au domnit peste Israel şi mulţi regi care au domnit 
peste Iuda. 
 
-Mulţi dintre regi nu au crezut în Dumnezeu.                                                                    
-Doar câţiva dintre regi au crezut în Dumnezeu. 


